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Enquête par questionnaire réalisée par 
l’IRMA en juin 2019 auprès des 13 pôles 
régionaux de musiques actuelles en France.

Sauf précision, les résultats sont issus 
de l’ensemble des 13 réponses reçues 
(100% de taux de réponse).

La Réunion

Les pôles régionaux 
en musiques actuelles

Après-Mai
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Nombre d’adhérents par pôle
(hors La Réunion)

Les adhérents 
des pôles

130

90

112

9377

12

26

40

59

99

39

142
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Activité principale des adhérents
(hors La Réunion)

Les adhérents 
des pôles

Spectacle vivant Musique enregistrée 

Formation / Accompagnement / 
Répétition / Ressource

Institution / Réseau d’acteurs Autres

Médias / Promotion / 
Communication

63%

63%

32%
63%

83%
63%

63,5%

58,5%28%

23%

63,5%
82,5%

79%

51%40%

20%

66%17%
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Les activités des pôles
Activités les plus fréquemment proposées par les pôles

Ils font Ils font uniquement pour 
leurs membres

Ils ne font pas (hors mission)Ils aimeraient faire mais…

Animation de réseau

Organisations 
de rencontres professionnelle 

Veille et partage d'informations

Appui à la construction des 
politiques publiques
Santé et prévention  

des risques

Conseil et orientation

100%

92% 8% 8%8%

85% 15%

92% 8%

84%

76% 8%8%8%

84% des pôles proposent une activité 
de conseil et d’orientation. 
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Les activités des pôles
Principales activités que les pôles ne font pas mais aimeraient faire

Ils font Ils font uniquement pour 
leurs membres

Ils ne font pas (hors mission)Ils aimeraient faire mais…

Actions sociétales et durables

Édition d'outils/ressources qualifiés

Étude et observation

Formation 

Centre de documentation

Plateforme et networking

46% des pôles aimeraient proposer 
cette activité mais…

46% 46% 8%

31% 8% 46% 15%

54% 38%8%

15% 15% 38% 31%

15% 31% 54%

23% 15% 31% 31%
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L’appui de l’IRMA
Quelles sont les activités des pôles qui s’appuient sur les outils/services de l’IRMA ?

Veille et partage d'informations

Conseil et orientation

Centre de documentation

Formation 

Petites annonces (recru-
tement, appel d'offres…)

Étude et observation

85% des pôles qui développent ou 
aimeraient développer cette activité 
s’appuient sur les outils/services de 

l’IRMA. 

85%

67%

67%

56%

55%

54%
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Les compétences 
et besoins par activité
Activités pour lesquelles les pôles se sentent le plus compétents

Organisation de 
rencontres professionnelles

Animation de réseau

Repérage et accompagnement d'artistes

Veille et partage 
d'informations

Conseil et orientation

Santé et prévention 
des risques

Les pôles qui développent ou 
aimeraient développer cette activité 

s’estiment compétents pour cette 
tâche à hauteur de 84%. 

84%

79%

75%

74%

74%

73%
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Les compétences 
et besoins par activité
Activités pour lesquelles les pôles se sentent le moins compétents

Centre de documentation

Actions sociétales et durables

Édition d'outils/ressources qualifiés

Plateforme 
de networking

Actions patrimoniales

Formation

Les pôles qui développent ou aime-
raient développer cette activité s’es-

timent compétents pour cette tâche à 
hauteur de 42%. 

42%

45%

45%

50%

50%

54%
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Les compétences 
et besoins par domaine
Domaines d’activités pour lesquels les pôles se sentent le plus compétents

Politiques publiques

Financements publics et privés 
(montage de dossier)

Pratiques en amateur

Spectacle - Tournée

Formation technique 
ou administrative 

Droit social

Les pôles s’estiment compétents à 
hauteur de 76% pour organiser des 

ressources dans ce domaine.

76%

73%

72%

72%

65%

62%
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Facture instrumentale

Droit commercial 

Audiovisuel et musique à l'image 

Édition musicale

Innovation 

Phono - Distribution

Les compétences 
et besoins par domaine
Domaines d’activités pour lesquels les pôles se sentent le moins compétents

Les pôles s’estiment compétents à 
hauteur de 25% pour organiser des 

ressources dans ce domaine.

25%

45%

48%

52%

54%

55%
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Veille et partage 
d'informations

Agenda sectoriel

Conseil et orientation

Centre de documentation

Petites annonces 
(recrutement, appel d'offres…)

Plateforme de networking

Formation

Organisation 
d'ateliers d'initiation

Organisation de
 rencontres professionnelles

Repérage et accompagnement 
d'artistes

Accompagnement 
de porteurs de projet

Animation de réseau

Base de données de contacts

EAC - Éducation artistique 
et culturelle

Santé et prévention des risques

Actions sociétales et durables

Actions patrimoniales

Édition d'outils/
ressources qualifiés

Étude et observation

Appui à la construction
des politiques publiques

Mobilisation de 
nouveaux partenaires

Coopération internationale

Réflexion prospective

Tableau complet des activités  
proposées (ou non) par les pôles

> annexe 1

Ils font

Ils font uniquement pour 
leurs membres

Ils ne font pas (hors mission)

Ils aimeraient faire mais…

85% 54%

85%

46%

54%

77%

69%

46%

38%

15%

8%

31%

23%

31%

23%

23%

15%

8%

15%

15%

54%

8%

15%

8%

8%

8%

31%

38%

8%

15%

15%

8%

8%

31%

62%

69%

23%

15%

62%

31%

77%

92%

100%

15% 23%

8%

8%

8%

8%

23%

54%

46%

15%

31%

8%

23%

8%

8%

8%

8%

23%

92%

8%

23%

46%

23%

31%

15%

15%

31%

31%

38%

15%

54%

8%



Enquête-flash 

ACTIVITÉS, COMPÉTENCES & BESOINS 
DES PÔLES-RESSOURCE RÉGIONAUX 
EN MUSIQUES ACTUELLES 

IRMA - Juin 201912PAGE

Organisation de 
rencontres professionnelles

Animation de réseau

Repérage et accompagnement 
d'artistes

Veille et partage 
d'informations

Conseil et orientation

Santé et prévention 
des risques

Appui à la construction 
des politiques publiques

Organisation d'ateliers 
d'initiation

Accompagnement 
de porteurs de projet

EAC - Éducation artistique
 et culturelle

Agenda sectoriel

Mobilisation de 
nouveaux partenaires

Réflexion prospective

Base de données de contacts

Petites annonces 
(recrutement, appel d'offre…)

Étude et observation

Coopération internationale

Formation

Plateforme 
de networking

Actions patrimoniales

Actions sociétales 
et durables

Édition d'outils/ressources 
qualifiés

Centre 
de documentation

> annexe 2

Tableau complet des compétences 
et besoins des pôles par activité

84% 64%

61%

60%

57%

54%

54%

50%

50%

45%

45%

42%

79%

75%

74%

74%

73%

72%

70%

69%

68%

68%

65%

16% 36%

39%

40%

43%

46%

46%

50%

50%

55%

55%

58%

21%

25%

26%

26%

27%

28%

30%

31%

32%

32%

35%

Compétent En besoin de compétences 



Enquête-flash 

ACTIVITÉS, COMPÉTENCES & BESOINS 
DES PÔLES-RESSOURCE RÉGIONAUX 
EN MUSIQUES ACTUELLES 

IRMA - Juin 201913PAGE

Politiques publiques 

Financements publics et privés
(montage de dossier)

Pratiques en amateur

Spectacle - Tournée

Formation technique 
ou administrative

Droit social

Management
Accompagnement d'artiste

Droit d'auteur et droits voisins

Phono - Enregistrement

Média - Promotion

Phono - Distribution

Enseignement musical

Innovation

Édition musicale

Audiovisuel et 
musique à l'image

Droit commercial

Facture instrumentale

> annexe 3

Tableau complet des compétences 
et besoins des pôles par domaine

Compétent En besoin de compétences 

76% 57%

55%

55%

54%

52%

48%

45%

25%

73%

72%

72%

65%

62%

59%

59%

58%

24% 43%

45%

45%

46%

48%

52%

55%

75%

27%

28%

28%

35%

38%

41%

41%

42%


